
Ελληνικά ενότητα 9: Ποιοι είναι οι συγγραφείς; 

 

➢ Διαβάστε προσεκτικά το φυλλάδιο με τη βιογραφία της Άλκης Ζέη. 

➢ Γράψτε  τον τίτλο ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ στην μπλε γραμμή(αν τυπώσετε το 

φυλ). 

➢ Φύλλο Εργασίας «Ποια στοιχεία ενός συγγραφέα βρίσκουμε σ’ ένα βιογραφικό 

σημείωμα;” 

Αφού διαβάσετε το φυλλάδιο με τη βιογραφία της Άλκης Ζέη, προσπαθήστε να 

γράψετε στο φύλλο εργασίας ποια στοιχεία(πληροφορίες) πρέπει να περιέχει η 

βιογραφία ενός συγγραφέα, έτσι ώστε αυτός που θα διαβάσει τη βιογραφία να μάθει 

κάποια σημαντικά στοιχεία για τη ζωή και τη δράση του συγγραφέα.  

Π.χ. Όνομα συγγραφέα, τόπος γέννησης 

 

 

ΠΡΟΣΠΑΘΗΣΤΕ ΝΑ ΒΡΕΙΤΕ ΟΣΑ ΠΙΟ ΠΟΛΛΑ ΜΠΟΡΕΙΤΕ!   

ΚΟΛΛΗΣΤΕ ΤΟ ΦΥΛΛΑΔΙΑΚΙ ΣΤΟ ΤΕΤΡΑΔΙΟ «ΜΕΝΟΥΜΕ ΣΠΙΤΙ» ή ΓΡΑΨΤΕ ΤΙΣ 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΑΣ ΣΤΟ ΤΕΤΡΑΔΙΟ «ΜΕΝΟΥΜΕ ΣΠΙΤΙ» ΒΑΖΟΝΤΑΣ ΤΗΝ ΟΔΗΓΙΑ 

ΠΟΥ ΓΡΑΦΕΙ ΣΤΟ ΠΑΝΩ ΜΕΡΟΣ ΤΟΥ ΦΥΛΛΑΔΙΟΥ. 

 

 

  



   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Η Άλκη Ζέη γεννήθηκε στην Αθήνα το 1925 και πέθανε το 2020.  Ο 

πατέρας της καταγόταν από την Κρήτη και η μητέρα της από τη Σάμο, όπου 

η Άλκη Ζέη πέρασε τα παιδικά της χρόνια. 

 Σπούδασε στη Φιλοσοφική Αθηνών, στη Δραματική Σχολή του Ωδείου 

Αθηνών και σεναριογραφία στο Κινηματογραφικό Ινστιτούτο της Μόσχας.   

 Από πολύ μικρή ασχολήθηκε με το γράψιμο.  Όταν ήταν μαθήτρια 

γυμνασίου άρχισε να γράφει έργα για το κουκλοθέατρο.  Ένας από τους 

ήρωες που δημιούργησε, ο Κλούβιος, έγινε αργότερα ένας από τους 

κυριότερους ήρωες του κουκλοθεάτρου Αθηνών «Μπάρμπα-Μυτούσης». 

 Αργότερα, συνέχισε το γράψιμο με μια σειρά διηγημάτων που 

δημοσιεύτηκαν στο περιοδικό «Νεανική Φωνή», ένα περιοδικό για νέους. 

 Πρώτο της μυθιστόρημα ήταν το «Καπλάνι της Βιτρίνας», που το είχε 

εμπνευστεί από τα παιδικά της χρόνια στη Σάμο και είναι αυτοβιογραφικό.  

Μετά το «Καπλάνι της Βιτρίνας», συνέχισε να γράφει βιβλία για παιδιά.  Έχει 

επίσης μεταφράσει πολλά βιβλία από τα ιταλικά, γαλλικά και ρωσικά.  

Τέλος,έχει γράψει και δύο θεατρικά έργα για παιδιά. 

 Η Άλκη Ζέη πήρε το Κρατικό Βραβείο Παιδικής Λογοτεχνίας για το έτος 

1992. Επίσης, το 2010 τιμήθηκε με το Βραβείο της Ακαδημίας Αθηνών για το 

σύνολο του έργου της.  Το 2015 τιμήθηκε με τον Χρυσό Σταυρό του Τάγματος 

της Τιμής, διάκριση που αποδίδεται από τον Πρόεδρο της Ελληνικής 

Δημοκρατίας σε διαπρεπείς προσωπικότητες των τεχνών, επιστημών και 

γραμμάτων.    

ΕΡΓΟΓΡΑΦΙΑ 

➢ Το Καπλάνι της Βιτρίνας(1966) 

➢ Ο μεγάλος περίπατος του Πέτρου(1971) 

➢ Κοντά στις ράγες(1974) 

➢ Αρβυλάκια και γόβες(1975) 

➢ Ο θείος Πλάτων(1975) 

➢ Μια Κυριακή του Απρίλη(1978) 

➢ Η αρραβωνιαστικιά του Αχιλλέα(1987) 

➢ Θέατρο για παιδιά: Ο κεραμιδοτρεχάλας/Ματίας ο πρώτος(1992) 

➢ Η μωβ ομπρέλα(1995) 

➢ Νεανική φωνή(1996) 

➢ Η αλίκη στη χώρα των μαρμάρων(1997) 

➢ Η δωδέκατη γιαγιά και άλλα ...(2000) 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

        Ποια στοιχεία ενός συγγραφέα  βρίσκουμε σ΄ένα  
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